

2017/7/25

87138756 ykrcbjy 编辑 程高赢

本期 家 字题写者 王林 职业 律师
感言：家是彼此的真诚相待，更是能够白头偕老的慢慢旅程。



朱思晓 永康入学 浙音 附中第一人

□记者 程高赢

萨克斯因其深沉而平静、轻柔而忧伤的音质受到不少年轻人的喜爱。然而，高难度的气息控制、频繁多变的指法和昂贵的学习成本让不少想学萨克斯的人望而却步。

今年17岁的朱思晓是古丽中学的毕业生，他从小学二年级开始接触萨克斯，苦练7年，近日被浙江音乐学院附中录取，成为我市就读该校的第一人，主攻萨克斯管专业。

朱思晓说，他的梦想，是成为一名萨克斯演奏家。



1 老师称赞他乐感好天赋高

高挑的个子，帅气的短发，有神的眼睛。初见朱思晓，他正和自己的恩师、佳音艺校校长何艺辉在一起讨论乐谱。近40℃的高温天，他热得满头大汗，但丝毫没有走神。

谈到朱思晓，何艺辉非常自豪。他清楚地记得，7年前的6月29日晚，他在三江广场做萨克斯的专场表演，和朱思晓的第一次见面就在那里。

他当时还很小个，跟着妈妈来后台看我练习萨克斯。何艺辉回忆，他刚吹奏起萨克斯，朱思晓就被那深沉而平静、轻柔而忧伤的音质迷住了。当晚，思晓的妈妈陈笑要了何老师的电话。第二天，朱思晓就去听课了。

小学和初中，朱思晓分别在人民小学、古丽中学就读。陈笑原本希望儿子学习萨克斯能够缓解学业压力，没想到儿子学萨克斯进步很快，何老师觉得可以往专业发展。

他的妈妈经常在家里唱婺剧，耳濡目染，他的乐感也很好。何老师透露，虽然朱思晓天赋很高，但之前没接触过基础乐理、视唱练耳等，要想考上专业的音乐学校仍需下苦功。

2 嘴唇疼肌肉发酸仍坚持苦练

思晓的爸爸朱军卫也支持儿子往专业的道路发展，他还和妻子一起，鼓励儿子考名校试试。

自主招生考试前夕，一家人在老师的指导下筛选出6所全国知名的音乐学校，分别是武汉音乐学院附中、广州星海音乐学院附中、内蒙古艺术学院附中、广西艺术学院附中、浙江音乐学院附中、湖南艺术学院附中。

这6所学校都是国内比较好的音乐高中，不仅需要考生的文化课成绩好，专业水平也要一流。何艺辉介绍。

为了提升专业技艺，何艺辉带着参加自主招

生的8名学生开始特训，朱思晓便是其中一位。

每天5点，天刚蒙蒙亮，朱思晓起床洗漱后，独自一人骑着电动车来到香樟公园，从早上6点训练到8点。简单的半小时休息后，再回学校开始一天的课程。这样的苦练，整整持续了一年。

练习萨克斯是很枯燥的，每天对着曲谱吹曲子，吹久了就会很烦躁，而且嘴唇疼、肌肉发酸，有时真的很想松把劲，但想到考试就只能咬牙坚持。回想当初，已被浙江音乐学院附中录取的朱思晓觉得庆幸，他也切身体会到了“有付出才有回报”的道理。

3 立志当演奏家，回永康办专场表演

何艺辉在我市执教多年，教出的学生有数百人，他对朱思晓赞不绝口：这孩子特别肯吃苦，他知道自己想要做什么，该怎么做，不用老师操心。何艺辉告诉记者，萨克斯的手上功夫全靠练，有的人吹了几十年还是一个调，没有提升。朱思晓刚一入门就明白这个道理，他不仅平时勤学苦练，而且还经常自己琢磨着怎么吹更好。

虽已拿到浙江音乐学院附中的录取通知书，但这个暑假朱思晓没有闲着，有空就去参加演出。

我以前会怯场，上台就会紧张，参加演出不仅能提升技艺，还能锻炼胆量。朱思晓透露，这几天，他一有空就去南龙广场等地方演出，为接

下来的高中分班考试做准备。

这些年，我最想感谢的是何老师和爸爸妈妈。朱思晓说，从小学到初中，爸爸妈妈一直以陪读的身份照顾他鼓励他。何老师总是在他最感到困惑的时候及时出现，遇到难题还带着他向浙师大的音乐老师求教。

我觉得自己很幸运，以后要更加努力。朱思晓立志当一名萨克斯演奏家，等到高中读完再去专业的大学深造。如果有机会，他还想出国和一线演奏家交流。

等我学成归来，再给永康的父老乡亲办一场演奏会。朱思晓表示。

家有喜事

做决定之前要仔细考虑，一旦做了决定就要勇往直前、坚持到底，爸爸妈妈永远支持你。

爸爸朱军卫妈妈陈笑

老师最喜欢你这样的学生，不用操心。你要坚持自己的路，祝你取得越来越多的荣誉。

老师 何艺辉

思晓性格坚强，勤奋好学。你取得成绩让我们也骄傲，希望你走得更远。

同学 孙豪